

Zápis z XLVII. zasedání Školské rady při ZŠ Valašské Klobouky

Datum konání: 1. 11. 2023

Členové:

za učitele Mgr. Radka Dohnalová
 RNDr. Michaela Šebáková

za rodiče Anežka Naňáková
 Pavla Mudráková

za zřizovatele Ing. Jaroslav Baloušek, MPA – omluven
 Ing. Karel Švach, MPA

Host: Mgr. Karel Ptáček, MPA

Program:

- 1. Schválení programu a volba ověřovatele zápisu**
- 2. Zahájení a organizace nového školního roku 2023/2024**
- 3. Projednání a připomínky k Výroční zprávě o činnosti školy za školní rok 2022/2023**
- 4. Zapojení školy do projektů nových a trvajících**
- 5. Investice a opravy**
- 6. Diskuze, závěr**

1. Schválení programu a volba ověřovatele zápisu

Předsdkyně Školské rady Radka Dohnalová uvítala přítomné a zahájila 47. schůzi Školské rady při Základní škole Valašské Klobouky, příspěvková organizace a seznámila členy s programem. Školská rada schválila navržený program a ověřovatelkou zápisu byla zvolena Michaela Šebáková.

2. Informace ze života školy

Současný celkový stav žáků na škole je 588, z toho 336 dětí na 1. stupni a 252 na 2. stupni, čtyři žáci se vzdělávají podle §38 školského zákona. Školu navštěvuje také 10 dětí z Ukrajiny. Zaměstnáno je 46 pedagogických pracovníků, 15 asistentů pedagoga, 1 školní asistent a 1 školní psycholožka (obě placené z projektu OP JAK) a 17 dalších nepedagogických zaměstnanců.

Nový školní rok byl slavnostně zahájen v prvních třídách za přítomnosti starosty a místostarosty města, předsdkyně Spolku rodičů, ředitele školy a zákonných zástupců žáků. Ke dni 4. září 2023 nastoupilo do tří prvních tříd celkem 66 žáků, jeden žák je do ročníku zařazen dle §38 školského zákona.

Do přípravné třídy bylo zapsáno 27 dětí předškolního věku. Z důvodu velkého zájmu o tento způsob předškolního vzdělávání byly v letošním školním roce otevřeny dvě přípravné třídy, jelikož

kapacita činí nejvýše 15 dětí. Ve třídách je 14 chlapců a 13 dívek, z toho jeden chlapec se SVP. Třídy jsou tvořeny 19 dětmi s odkladem školní docházky a 8 dětmi pětiletými na základě doporučení školských poradenských zařízení. Ve třídách vyučují paní učitelky Mgr. Miriam Nováková a Petra Manová. Učebny přípravné třídy jsou umístěny v prostorách školní družiny.

Život školy a výchovně vzdělávací proces přináší žákům rozličné možnosti, jak rozvíjet jejich talent a nadání. Pedagogové připravují činnosti, aktivity a soutěže z oblasti přírodních, humanitních i společenských věd, sportovní, jazykové i umělecky zaměřené, v nichž žáci školy prokazují kvalitní výsledky v porovnání s ostatními účastníky a získávají ocenění i na celostátní úrovni. Paní Michaela Šebáková ŠR seznámila s obsáhlou zprávou těchto žákovských úspěchů a členové ŠR ocenili úspěchy žáků i práci zaměstnanců školy.

Škola spolupracuje s širokou základnou organizací, odborníků, či jednotlivců z řad místních či státních využívá je k přípravě tematických besed a přednášek, projektů, soutěží, charitativních, sportovních, uměleckých, kulturních, environmentálních akcí i dovednostních činností. Vede žáky k učení navzájem a pravidelně využívá zájem starších dětí připravit pro své mladší spolužáky zajímavé aktivity k výuce. Vše podrobně opět průběžně zveřejňují pedagogové v článcích na webových stránkách školy.

Letošní podzim se ve škole nese v duchu příprav na **50. výročí založení školy**. Zaměstnanci a žáci připravují vystoupení na školní akademii, výstavu výtvarných prací žáků, almanach literárních prací žáků a prezentace archivních fotografií a videí ze života školy či školních kronik. Dále se chystá program na den otevřených dveří, při němž kromě hospitací rodičů ve třídách jejich dětí proběhnou ukázkové hodiny výuky v odborných pracovnách s použitím rozličných didaktických pomůcek a další doprovodné akce, jako je charitativní bazárek, školní fairtradová kavárna a čajovna atd. Na všechny akce jsou zváni rodiče, rodinní příslušníci, bývalí žáci či zaměstnanci a široká veřejnost.

Ve škole stále aktivně pracuje pod vedením paní Ladislavy Šindlerové **školní parlament**, který je funkčním nástrojem, jak se žáci mohou přes své zástupce aktivně zapojovat do dění ve škole. Schůzky žakovského parlamentu se účastní také ředitel školy a projednává se žáky problémy, se kterými se na vedení školy obrací.

Na škole pracuje tým odborníků **Školního poradenského pracoviště**, kteří mají ve své péči žáky školy dle své odbornosti. Jsou to výchovná poradkyně, kariérová poradkyně, metodik prevence, školní logopedka, speciální pedagožka a školní psycholožka. Součástí ŠPP je nově také **školní koordinátorka podpory nadání**, jejíž práce spočívá v systematické podpoře, vyhledávání a péči o žáky s rozličným nadáním. Součástí její práce je nabídka vzdělávání pedagogů v problematice nadání a ukotvení celkové legislativy ve školních dokumentech. Na této pozici v současnosti pracuje Mgr. Radka Dohnalová.

Odpolední činnost ve škole je organizována ve **školní družině** pro mladší žáky a ve **školním klubu** pro starší žáky. V letošním roce jsme zaznamenali zvýšený zájem o zájmové vzdělávání ve školní družině. Její kapacita byla na základě schválení příslušnými orgány navýšena ze 150 na 250 žáků. V současné době jsou žáci v sedmi odděleních ŠD. Nově vzniklá oddělení z nedostatku volných učeben působí po skončení výuky v kmenových třídách 2. C a 3. A.

3. Zapojení školy do projektů nových a trvajících

a. Šablony ZSVK 4

Již druhý rok využíváme finanční prostředky z této dotace na osvědčenou pozici školního asistenta a školního psychologa. Dále financujeme aktivity ke vzdělávání pracovníků na ZŠ, ŠD/ŠK, inovativní vzdělávání účastníků vzdělávání v ZŠ, ŠD/ŠK a odborně zaměřená tematická a komunitní

setkávání v ZŠ. Dotace, o kterou jsme v rámci projektu zažádali, činí 4 079 328,00 Kč bez spoluúčasti školy. Projekt bude uzavřen k 31. 8. 2025.

b. Fairtradová škola

Na škole pracuje skupina aktivních žáků a pedagogů, kteří přidávají globální témata do výuky, využívají fairtradové výrobky a aktivně pracují na informování veřejnosti o životě pěstitelů ve světě. Svými aktivitami dávají najevo svou společenskou odpovědnost a zájem o globální vzdělávání. Během října sežáci zapojili do aktivity výstava na stromech s tématem „Konec šichty“, která je součástí celorepublikové kampaně.

c. Digitální technologie pro školy

Škola pokračuje v tomto roce v čerpání peněz z dotací NPO. Letos jsme opět získali peníze na digitální pomůcky z programu Prevence vzniku digitální propasti ve výši 69 000 Kč a škola z něj bude pořizovat mobilní digitální pomůcky pro žáky, kteří moderní digitální vybavení doma nemají.

d. Poskytování jazykové přípravy žákům cizincům

Jedná se o koncept krajem určených škol, které zřizují skupiny žáků cizinců za účelem jejich jazykové podpory, tzv. hodiny druhého českého jazyka. Naše škola byla určena pro výuku cizinců v našem ORP. Jazyková příprava cizinců probíhá v době vyučování, přičemž žák je z vyučování, které se překrývá s jazykovou přípravou, uvolněn. Rozsah podpory je min. 100 a max. 200 hodin dle orientačního vstupního testu. Skupiny pro jazykovou přípravu mohou fungovat prezenčně i distančně. Zázemí pro distanční vzdělávání vytvoří žákovi jeho kmenová škola.

Naše škola momentálně vyučuje 5 dětí z Ukrajiny v jedné prezenční skupině tři hodiny týdně. Výuku zajišťuje paní učitelka Mgr. Jitka Šenkeříková. Školy mají k dispozici Kurikulum češtiny jako druhého jazyka pro předškolní a základní vzdělávání, které stanovuje očekávané výstupy jazykové přípravy a jehož součástí je i vstupní orientační test. Financování této aktivity probíhá z rozpočtu krajských úřadů.

e. Podpora výuky plavání

Plavecké kurzy jsou podle ŠVP realizovány vždy v počtu 10 lekcí ve dvou po sobě jdoucích ročnících. V letošním školním roce se výuka plavání týká žáků 2. a 3. ročníku, tedy pěti tříd v počtu 109 žáků. V prvním pololetí absolvují plavecké lekce žáci třetího ročníku. Ve druhém pololetí pak žáci druhého ročníku. Výuka plavání a doprava je hrazena z prostředků ONIV. Nájem bazénu pak z příspěvku Města Valašské Klobouky.

f. Zdravá školní jídelna

Škola zajišťuje stravu žákům, zaměstnancům školy i cizím strávnickům v podobě dopoledních svačinek pro žáky a obědů pro široké spektrum strávnicků doplněné o rozvoz obědů. Vedoucí školní jídelny připravuje tematicky zaměřená menu, jejichž cílem je zejména podpora národních tradic a regionálních zvyklostí. Během roku jídelna organizuje různé soutěže pro žáky a oblíbenou odměnou jsou opět výrobky kuchařek ve formě osobní svačinky.

Kuchařky se stále věnují zlepšování svého kuchařského umění a pravidelně se účastní školení či akademií a navštěvují i okolní školní jídelny, kde sdílejí své zkušenosti s kolegy. Začátkem září se zúčastnily odborného semináře v Kostelanech nad Moravou. Pod vedením profesionálního kuchaře absolvovaly školení, které bylo zaměřeno na zdravé stravování, recepty z luštěnin, obilovin a méně obvyklých potravin. Ze semináře si přivezly soubor nových poznatků a receptů.

Vedoucí školní jídelny Kateřina Slabíková pravidelně aktualizuje webové stránky školní jídelny o zajímavé recepty a na Facebook přidává fotografie z akcí. Celoročně spolupracuje s webovým portálem jídelny.cz. Vedení školní jídelny je letos členem celostátní pracovní skupiny, která připravuje změnu zákonů o školním stravování v České republice a nová pravidla pro tzv. spotřební koš.

4. Schválení Výroční zprávy o činnosti školy za školní rok 2022/2023

Školská rada projednala obsah, schvaluje Výroční zprávu Základní školy Valašské Klobouky a doporučuje její zaslání zřizovateli školy.

5. Investice a opravy

a. Dopravní hřiště

Dopravní hřiště v areálu školy zahájilo provoz již s prvními zářijovými dny. Hřiště neslouží jen žákům naší školy, ale všem základním a mateřským školám v celém ORP Valašské Klobouky. Dopravní výchova dle ŠVP naší školy je zakomponována do různých předmětů 1. i 2. stupně. Zcela zásadní je ve 4. ročníku získání tzv. Průkazu cyklisty, na který se naši žáci budou připravovat již ve vlastním areálu.

Každoročně realizujeme projekt na podporu nemotorové dopravy, především té pěší a cyklistické. Jeho součástí je také upevňování dovedností dětí potřebných pro bezpečný pohyb na silnici. Projekt s názvem **Společně bezpečně** je spolufinancován Zlínským krajem a Městem Valašské Klobouky. Velká část realizace projektu se odehrávala právě na novém dopravním hřišti se světelnou signalizací a dopravními značkami, kde si žáci v praxi vyzkoušeli pravidla silničního provozu na pozemních komunikacích z pohledu cyklisty a chodce. Při jízdě zručnosti si žáci procvičili dovednosti, potřebné pro bezpečnou jízdu na jízdním kole a vyzkoušeli si nácvik jízdy na vytyčené trase s využitím překážek upravených podle schopností účastníků.

b. Rekonstrukce vnitřních prostor školy

V době letních prázdnin pokračovala další etapa rekonstrukce elektroinstalace a osvětlení ve škole. Ve třech kmenových třídách na 1. poschodí hlavní budovy školy, chodbách v přízemí a 1. poschodí byly vyměněny původní hliníkové vodiče za nové měděné a výměna nevyhovujícího zastaralého osvětlení za úspornější LED osvětlení. Ve všech prostorách, kde došlo k výměně elektrického vedení, se po zednické zapravení také malovalo. Poprvé byly malířské práce prováděny podle jednotného designového návrhu pro celou školu. Další úpravy interiéru školy – výmalba, systém prezentací žákovských prací, relaxační prvky a odpočinkové zóny pro děti, atd. budou prováděny podle tohoto plánu.

Byla také dokončena rekonstrukce vybavení kabinetu výtvarné výchovy, který v současnosti slouží jako zázemí asistentkám pedagoga ve 2. patře hlavní budovy. Do místnosti byl instalován nový kancelářský nábytek a úložné prostory na pomůcky. Ve škole zbývají poslední tři kabinety v původním stavu, ty by se měly postupně obnovit v příštích letech.

Také v přízemí budovy C došlo k úpravám. Učitelská šatna a přilehlá žákovská šatna byly propojeny v jednu místnost. Vzniklý prostor bude sloužit jako snoezelenová místnost. Snoezelen je multifunkční metoda, která se realizuje v obzvláště příjemném a upraveném prostředí pomocí světelných a zvukových prvků, vůní a hudby, přičemž jejím cílem je vyvolání smyslových pocitů. Je určena zejména pro osoby s vývojovými poruchami, s mentálním, tělesným nebo vícenásobným postižením, s poruchou autistického spektra, poruchami chování a učení, s psychickými poruchami a dalšími. Metoda bude využívána při práci školní psycholožky. Bude zde pracovat také se žáky v afektu, stresu nebo projevech agrese, kterých v poslední době přibývá. Náklady na vybavení snoezelenu byly hrazeny z dotace projektu OP JAK „Šablony ZSVK 4“.

Škola se od dubna 2023 připravuje na zajištění stravování pro děti z místní MŠ. Nárůst počtu porcí je o 160 žákovských a asi 20 dospělých. Ve školní kuchyni došlo k posílení výrobní kapacity o nový konvektomat, myčku na černé nádoby a multifunkční pánev. Celkové náklady 1 702 000 Kč byly hrazeny z investičního fondu školy.

c. Rekonstrukce venkovních prostor školy

Po rozsáhlé rekonstrukci atletického oválu a opravě povrchu vnitřního hřiště byly provedeny drobné opravy venkovního sportovního areálu, včetně výměny některých laviček na tribuně a areál byl připraven na novou sezonu 2023. Ve školní zahradě došlo k obměně uschlých keřů a stromků. Bezúdržbový záhon pod školou byl vyčištěn a velká část vedle autobusové zastávky musí být znovu založena z důvodu úhynu většiny keřů.

6. Diskuze, závěr

Členové ŠR byli seznámeni s pozitivním dopadem změny Školního řádu vzhledem k omezení užívání **mobilních zařízení** ve škole. Žáci svůj volný čas tráví s vrstevníky v prostorách školního klubu, během pěkných dnů i venku, nebo při společných hrách ve třídách. Další možnosti přinesou nově instalované relaxační a herní prvky, které se plánujeme vytvořit na chodbách v jednotlivých patrech hlavní budovy. Škola nabídne dětem podmínky pro smysluplné trávení volného času žáků během pobytu ve školském zařízení.

Ve Valašských Kloboukách dne 5. 11. 2023

Zapsala: Mgr. Radka Dohnalová
předsedkyně Školské rady při ZŠ Valašské Klobouky

Zápis ověřila: RNDr. Michaela Šebáková